
 

Win-win-Situation für Auszubildende und Betriebe 

Neue Weiterbildung für Personaldienstleistungskaufleute: 
Kaufmann International Certificate (KIC) in Irland  

Ab diesem Schuljahr bietet unsere Schule eine interessante neue 
Weiterbildungsmöglichkeit für Auszubildende im Bereich Personaldienstleistung an: 

das Kaufmann International Certificate (KIC). Das von der AHK Irland (Deutsch-
Irische Industrie- und Handelskammer) angebotene Programm ermöglicht den 

Teilnehmern, ihre fachlichen und sprachlichen Kompetenzen auf internationalem 
Niveau zu erweitern. 

Wirtschaftsenglisch und Fachthemen lernen  

Das KIC-Programm geht weit über einen einfachen Wirtschaftsenglischkurs hinaus.   
Es bietet eine umfassende Qualifizierung, die speziell auf die Bedürfnisse von 

Kaufleuten und anderen Berufsgruppen zugeschnitten ist. Das Programm besteht aus 
drei Wochen intensivem Unterricht und praktischer Erfahrung in Irland. Vormittags 

erhalten die Teilnehmer Unterricht in Wirtschaftsenglisch und fachspezifischen 
Themen. Nachmittags stehen Praxisphasen in Gruppenarbeiten, Betriebs- 

besichtigungen und interkulturellen Veranstaltungen auf dem Programm.                            
Nach erfolgreichem Abschluss der Prüfungen erhalten die Teilnehmer bis zu vier 
Zertifikate. 

Bedarfsorientierte Qualifikation und internationale Kontakte 

Auszubildende profitieren in mehrfacher Hinsicht von der Teilnahme am KIC-

Programm. Sie verbessern ihre Englischkenntnisse, insbesondere im beruflichen 
Kontext. Sie werden für das soziokulturelle und berufliche Umfeld in Irland 

sensibilisiert und können ihre deutsche Berufsausbildung um internationale 
Erfahrungen und Kenntnisse erweitern. Die Teilnehmer können internationale 
Kontakte und Beziehungen knüpfen, die für zukünftige berufliche Tätigkeiten von 

Vorteil sind. 
Auch die Ausbildungsbetriebe können von der Teilnahme ihrer Auszubildenden am 

KIC-Programm profitieren, da sie mit erweiterten Sprach- und Fachkenntnissen 
zurückkehren, die sie direkt im Betrieb anwenden können.                                                        

Die Teilnahme an diesem internationalen Programm kann zudem die Motivation und 
Zufriedenheit der Auszubildenden erhöhen, was sich positiv auf die Bindung an das 
Unternehmen auswirken kann, eine klassische Win-win-Situation, so unsere Lehrkraft 

Christian Dörge, der das Programm für uns betreut und die Kontakte knüpft.  

Kleiner Eigenanteil dank Förderung 

Das Programm wird größtenteils durch das Erasmus+ Förderprogramm der 
Europäischen Union finanziert. Die Teilnehmer erhalten eine Förderung in Höhe von 

1.600 €, wodurch der Eigenanteil auf ca. 600 € reduziert werden kann. Dieser Betrag 
variiert je nach Unterkunft und Wohnort und wird häufig von den Betrieben 

übernommen. Die AHK Irland organisiert Unterkunft, Schule und weitere Aktivitäten. 
Das KIC-Programm stellt eine wertvolle Ergänzung für die Ausbildung der 



Auszubildenden dar. Wir freuen uns auf eine positive Rückmeldung von 

Ausbildungsbetrieben und Auszubildenden. 

Weitere Informationen und detaillierte Programmübersichten finden Sie auf der 
Homepage der AHK Irland. 

https://www.dihk-bildungs-gmbh.de/wissenswert/das-kaufmann-international-

certificate--110658 

https://www.german-irish.ie  

Falls Sie Fragen haben oder weitere Informationen benötigen, wenden Sie sich bitte 
an Christian Dörge (doerge@thsofs.schule), der Ansprechpartner für das Programm an 

unserer Schule ist. 
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